
 

ΘΕΜΑ :  Διδασκαλία της 2ης  ξένης γλώσσας και ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων 
σχετικά με την επιλογή της Β΄ ξένης γλώσσας στα Δημοτικά σχολεία 

 
 

     Σύμφωνα με τη με αριθ. Φ.52/63/12873/Γ1/06/02/2012 (ΦΕΚ 253, τ.Β’), (ΑΔΑ: 
Β4439- ΩΞ1) Υπουργική Απόφαση, η διδασκαλία της Γερμανικής ή της Γαλλικής 
γλώσσας πραγματοποιούνται παράλληλα στις Ε΄ και Στ΄ τάξεις των 6/θέσιων και 
άνω δημοτικών σχολείων καθώς και στα σχολεία με ΕΑΕΠ.  
     Οι ώρες διδασκαλίας για τη δεύτερη ξένη γλώσσα είναι δύο την εβδομάδα. Για την 
οργάνωση της διδασκαλίας της 2ης ξένης γλώσσας θα εφαρμοστεί ο θεσμός της 
παράλληλης διδασκαλίας. Η οργάνωση των τμημάτων της παράλληλης διδασκαλίας 
έχει ως ακολούθως:  
     Στα σχολεία με ένα τμήμα οι μαθητές οργανώνονται σε παράλληλα τμήματα, 
ανάλογα με τη δήλωση προτίμησής τους. 
     Στα σχολεία  με δύο ή και περισσότερα τμήματα οι μαθητές οργανώνονται σε 
τμήματα Γερμανικής ή Γαλλικής, τα οποία συγκροτούνται από μαθητές όλων των 
τμημάτων της τάξης, ανάλογα με τη δήλωση προτίμησής τους. 
      Ο ελάχιστος αριθμός μαθητών για τη δημιουργία τμήματος παράλληλης 
διδασκαλίας ή τμήματος που συγκροτείται από μαθητές δύο ή περισσότερων 
τμημάτων είναι 12 μαθητές. Σε απομονωμένα Δημοτικά Σχολεία της ηπειρωτικής και 
της νησιωτικής χώρας ο αριθμός αυτός μπορεί να μειωθεί στους 10 μαθητές, με 
απόφαση του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
 Σε περίπτωση μη συμπλήρωσης του απαιτούμενου ελάχιστου αριθμού μαθητών 
για τη δημιουργία τμήματος σε μια γλώσσα προτίμησης, τότε οι μαθητές  ακολουθούν 
υποχρεωτικά την επιλογή με τις περισσότερες προτιμήσεις. 
Για την ενημέρωση των μαθητών και γονέων για τη χρησιμότητα της γερμανικής 
γλώσσας επισυνάπτεται επιστολή. Παρακαλούνται οι Διευθυντές/ντριες των σχολικών 
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μονάδων να μεριμνήσουν, ώστε οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών της Δ΄ τάξης να 
λάβουν την επιστολή ταυτόχρονα με την επιστολή της Σχολικής Συμβούλου ΠΕ05 κ. 
Μαυρομάτη, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ίση μεταχείριση χωρίς διακρίσεις υπέρ της 
μιας ή της άλλης γλώσσας, όπως ρητά αναφέρεται στην σχετική εγκύκλιο του 
Y.ΠΟ.ΠΑΙΘ 
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